



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Тульской области

**ПРОКУРАТУРА
СОВЕТСКОГО РАЙОНА
Г. ТУЛЫ**

ул. Мира, 62
Тула, Россия, 300012

28.12.2014 № 7-25-14

Ректору ГОУ ДПО ТО «Институт
повышения квалификации и
профессиональной переподготовки
работников образования Тульской
области»

Якуниной И.Е.

ул. Ленина, д. 22, г. Тула

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства,
направленного на реализацию программы
«Доступная среда», защиту прав инвалидов
и других маломобильных групп населения

Прокуратурой Советского района г. Тулы по обращению Тарасенко Л.В. проведена проверка исполнения законодательства, направленного на реализацию программы «Доступная среда», защиту прав инвалидов и других маломобильных групп населения.

В ходе проведенной проверки установлено, что на территории района по адресу: г. Тула, ул. Ленина, д. 22 находится ГОУ ДПО ТО «Институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Тульской области», которое оказывает образовательные услуги физическим и юридическим лицам по дополнительному профессиональному образованию детей и взрослых, т.е. является учреждением, предоставляющим социальные услуги.

Проверкой установлено, что деятельность данного учреждения не в полной мере отвечает требованиям действующего законодательства, направленного на реализацию программы «Доступная среда», защиту прав инвалидов и других маломобильных групп населения.

Часть 2 статьи 15 Конституции Российской Федерации гласит, что органы государственной власти, органы местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы.

В соответствии со ст. 1, 2 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" инвалид - лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты.

Социальная защита инвалидов - система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

Правительство Российской Федерации, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и организации независимо от организационно-правовых форм создают условия инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям).

В случаях, когда действующие объекты невозможно полностью приспособить для нужд инвалидов, собственниками этих объектов должны осуществляться по согласованию с общественными объединениями инвалидов меры, обеспечивающие удовлетворение минимальных потребностей инвалидов (ст.15 ФЗ № 181-ФЗ от 24.11.1995).

Требования на предмет обеспечения специальными приспособлениями, облегчающими доступ инвалидов и иных маломобильных граждан к объектам социальной инфраструктуры предусмотрены Постановлением Правительства РФ от 07.12.1996 № 1449 «О мерах по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов к информации и объектам социальной инфраструктуры».

Технические требования к оборудованию входа (выхода) зданий и сооружений для людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата закреплены в Строительных правилах СП 59.13330.2012 Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения. Актуализированная редакция СНиП 35-01-2001 (далее – СП 59.13330.2012).

Настоящий свод правил предназначается для разработки проектных решений общественных, жилых и производственных зданий, которые должны обеспечивать для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения (далее – маломобильных групп населения МГН) равные условия жизнедеятельности с другими категориями населения, основанные на принципах «универсального проекта» (дизайна).

Требования СП 59.13330.2012 необходимо учитывать при проектировании новых, реконструируемых, подлежащих капитальному ремонту и приспособляемых зданий и сооружений. Они распространяются на функционально-планировочные элементы зданий и сооружений, их участки или отдельные помещения, доступные для МГН: входные узлы, коммуникации, пути эвакуации, помещения (зоны) проживания, обслуживания и места приложения труда, а также на их информационное и инженерное обустройство.

В соответствии с п.5.1 СП 59.13330.2012 в здании должен быть как минимум один вход, доступный для МГН, с поверхности земли и из каждого доступного для МГН подземного или наземного уровня, соединенного с этим зданием.

Данные нарушения требований закона существенно ущемляет права инвалидов на беспрепятственное пользование объектом социальной инфраструктуры - ГОУ ДПО ТО «Институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Тульской области», что является нарушением их прав.

Количество инвалидов, которые могут воспользоваться услугами ГОУ ДПО ТО «Институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Тульской области» не поддается учету, поскольку ими могут воспользоваться не только проживающие в непосредственной близости инвалиды, но и другие инвалиды, количество которых постоянно меняется.

Однако, как показала проверка с выходом сотрудника прокуратуры Советского района г. Тулы по адресу осуществления деятельности ГОУ ДПО ТО «Институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Тульской области» - г. Тула, ул. Ленина, д.22, здание Центра не соответствует требованиям СП 59.13330.2012, а именно: отсутствует вход, доступный для МГН, с поверхности земли.

Данное нарушение требований закона существенно ущемляет права инвалидов на беспрепятственное пользование объектом социальной инфраструктуру, что является нарушением их прав.

На основании вышеизложенных обстоятельств, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

Т Р Е Б У Ю:

1. Рассмотреть настоящее представление и в кратчайшие сроки принять безотлагательные меры к устранению отмеченных в нем нарушений законодательства и недопущению их впредь.

2. Рассмотреть настоящее представление с участием помощника прокурора района Куколевой Ю.О. (дату и время согласовать по тел. 35-48-14);

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в отмеченных в представлении нарушениях закона.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах в месячный срок сообщить в прокуратуру района в письменной форме (с предоставлением копий приказа о привлечении к дисциплинарной ответственности).

Прокурор района
старший советник юстиции



А.В. Бежанов